IMPULSO E QUANTITA' DI MOTO 1

1) Durante una partita di calcio, un pallone di massa 0.425 kg, inizialmente fermo, viene calciato da un giocatore e parte ad una velocità di 26 m/s. Se la durata dell’impulso è di 8 ms, qual è la forza media esercitata sul pallone.                                                                                                                             (1400 N)

2) Un  uomo della  massa M = 70 Kg , stando  su  una  superficie  levigata  di  attrito   trascurabile raccoglie una pietra di massa m = 100 g e la scaglia in avanti imprimendole una velocità v = 15 m/s. Determinare la velocità acquistata dall'uomo.                                                                                                              (2.1 cm/s)

3) Il nucleo di un atomo ha una massa di 3.8x10-25 Kg ed è a riposo. Essendo radioattivo, il nucleo improvvisamente emette una particella di massa 6.6x10-27 kg, avente una velocità di 1.5x107 m/s. Si determini la velocità di rinculo del nucleo da cui la particelle è stata emessa.                            (- 2.7x105 m/s)

4) Due corpi di massa m1=20g e m2 =10g si muovono in direzione opposta con velocità v1=15 cm/s e  v2= 40 cm/s rispettivamente. Calcolare la velocità dopo l'urto se essi proseguono insieme. 

                                                                                                              (3.3 cm/s nella direzione di v2 )

5) Un vagone ferroviario di massa m=1,5x104 Kg viene fermato dai respingenti di un binario morto in un tempo t=0.3 s. Se la velocità con cui urta i respingenti è v=3 m/s, calcolare a) l’impulso della forza con cui urta i respingenti; la forza esercitata nell’urto.                                                        (4.5x104 Kgm/s, 1.5x105 N)

6) Due macchine A e B procedono lungo il medesimo rettilineo e nel medesimo verso. Ad un certo punto la macchina A, la cui massa è di 1400 Kg e la cui velocità è di 150 Km/h, investe la macchina B, la cui massa è di 850 Kg e la cui velocità è di 80 Km/h. Se i due veicoli rimangono incastrati l'uno nell'altro, determina la velocità con la quale il sistema delle due macchine procede nella sua corsa subito dopo l'urto. Calcola la perdita di energia cinetica dovuta all'impatto dell'urto.                                                       (123.6 Km/h, 105 J ) 

7) Un carrello A di massa 300 g si muove alla velocità di 2.5 m/s su di una rotaia nel medesimo verso del carrello B di massa 350 g che viaggia alla velocità di 1.5 m/s. Il carrello A raggiunge B, lo aggancia e prosegue insieme ad esso. 

a) Qual è la velocità dell'insieme dei due carrelli?

b) Quale sarebbe la velocità se i due carrelli viaggiassero uno contro l'altro?

c) Calcola la perdita di energia cinetica dovuta all'impatto dell'urto.                                (1.96 m/s, 0.35 m/s)

8) Un proiettile di massa 8 g viene sparato orizzontalmente in un cubo di legno di 9 kg di quiete, rimanendovi conficcato. Se il cubo può muoversi liberamente e dopo l’impatto acquista una velocità di 40 cm/s, si determina la velocità iniziale del proiettile.                                                                            ( 450 m/s)

9) Un carrello di massa 200 g, muovendosi su una rotaia a cuscino d'aria con la velocità di 300 cm/s urta contro un secondo carrello fermo, di massa 100 g, restando agganciato ad esso. Calcolare la velocità con la quale si muovono, dopo l'urto, i due carrelli agganciati.                                                                         (2 m/s)

10) Una pistola di massa m =2 Kg spara una pallottola di massa m=10 g con una velocità di 200 m/s. Calcolare la velocità di rinculo della pistola                                                                                            (1 m/s)

11) Una palla da biliardo di massa m=200 g è colpita con una forza F = 50 N per un tempo di 0.01 s. Calcolare a) la quantità di moto acquistata dalla palla; b) la sua velocità finale.               (0.5 Kgm/s, 2.5 m/s) 

12) Un meteorite di massa m= 1500 Kg al momento dell’impatto sulla Terra ha una velocità di 100 m/s. Calcolare la velocità della Terra dopo l’impatto.                                                                       (2.5 x10-20 m/s)   

